

四川省地方志办政工简讯

第 32 期（总第 143 期）

四川省地方志工作办公室

2023 年 10 月 20 日

省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会 传达学习中央、省委会议和文件精神

2023 年 10 月 19 日，四川省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会，传达学习习近平总书记关于宣传思想文化工作的重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育有关会议、文件精神，中央关于全面加强国家安全教育、四川省推进领导干部能上能下实施细则等文件精神。党组书记、主任陈建春主持会议并讲话。

会议认为，习近平总书记关于宣传思想文化工作的重要指示，高屋建瓴、精辟深入，具有很强的政治性、思想性和指导性，为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向。全国宣传思想文化工作会议，对宣传思想文化工作作出部署，最重要的成果是提出习近平文化思想。我们要从政治上强化思想认识，深刻把握习近平

文化思想对传承弘扬中华优秀传统文化，建设中华民族现代文明的重要意义。习近平文化思想是马克思主义文化理论的最新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想在实践中开拓创新的重要体现，是习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇章，是新时代党领导宣传思想文化工作实践经验的理论总结，是新时代宣传思想文化工作取得历史性成就的根本保障和建设社会主义文化强国的科学指引。习近平文化思想的提出，为做好新时代宣传思想文化工作，担负起新时代新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南，在党的宣传思想文化史上具有里程碑意义。

会议强调，要从全局上强化担当作为，从多方面多角度采取多种形式抓好史志编修，积极推进史志成果数字化，大力加强史志成果转化，在推进地方志事业高质量发展中彰显中华文明的突出特色和中华文化的独特魅力。要从实效上提升文化自信，充分利用期刊、网站及微信、抖音等新媒体平台，着眼以文化人以文育人，增强文化自信和历史自信，大力传播弘扬中华优秀传统文化，为推动新时代治蜀兴川再上新台阶、奋力谱写中国式现代化四川新篇章贡献力量。

要从底线上强化安全防护，落实落细意识形态工作责任制，深化地方志部门是典型的意识形态部门的认识，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持马克思主义在意识形态领域的指导性地位，强化阵地管理，守牢安全底线。

会前，办党组理论学习中心组成员围绕《中国式现代化面对

面》、习近平总书记在江西、浙江考察重要讲话精神、在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式主旨演讲精神以及中组部规范党建标识设计制作使用工作等文件认真开展自学。

党组成员赵行、邓瑜，办机关及四川年鉴社副处级以上干部、青年理论学习小组成员参加学习。

信息公开选项：主动公开

报：省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川省方志馆筹建处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2023年10月20日印发

(共印13份)